

సారా సంవత్సరానికి "సలాకుల" స్వాగతం

మళ్ళీ సారా సీజన్ వచ్చింది. కొత్త సారా సంవత్సరానికి రెవెన్యూ శాస్త్ర పండితులయిన 22 జిల్లాల కలెక్టర్లు వారం వర్షం చూసి స్వాగతం పలికారు. ప్రజల బలహీనతను సూక్ష్మ చూచుకునే హక్కు మీద గుత్తాధిపత్యం గాబోయే సారా సంవత్సరంలో ఏ నగరంలో ఏ తాలూకాలో ఎవరెవరికి చెందుతుందో, దాని నుండి ప్రభుత్వానికి ఎత్తైనట్లెవరెవరూ ఎంత వస్తుందో, ప్రభుత్వ సారాయి దుకాణాలలో సారా ఎంతకు అమ్ముతుందో, వేలం పాటలలో శాస్త్రోక్తంగా నిర్ణయించారు. అధవా, శాస్త్రోక్తంగా నిర్ణయించామని అనుకున్నారు. వాళ్ళ చాదస్తంగాని, ఆ నిర్ణయం వాళ్ళవెపరు వదిలారు? పెట్టుబడుల పోటీ ధరల్ని నిర్ణయిస్తుందనే సిద్ధాంతాన్ని అనుసరించి సారా పెట్టుబడుల పోటీ సారా ధరని నిర్ణయిస్తుందని ఎకనామిక్స్ ప్రొఫెసర్లు నమ్ముతారు. అది వాళ్ళ వృత్తి విశ్వాసం, వాళ్లు తప్ప వేరే ఎవ్వరు నమ్మరు. సారా గుత్తే దార్లు అసలు నమ్మరు.

సారా గుత్తే దార్లలో నానా రకాల వాళ్ళున్నారు. కాంగ్రెస్ వాళ్లున్నారు. కమ్యూనిస్టులున్నారు. వాళ్ళూ వీళ్ళూ అయిన వాళ్లున్నారు. ఇద్దరికీకానివాళ్ళున్నారు, సినిమా వాళ్ళున్నారు, సమితి ప్రెసిడెంట్లున్నారు, సినీలయిన గూండాలున్నారు, ఎన్ని రకాలున్నా అందరూ ఒక విషయం మాత్రం ఉమ్మడిగా ఒప్పుకుంటారు, తమలో తాము పోటీపడి వేలం పాట పెంచడం కన్న మూర్ఖత్వం మరొకటి ఉండదు. ఒక వీధి కుక్కలన్నీ సిండికేట్ కట్టి పక్కవీధి కుక్కను తరిమికొట్టినట్టు కాగలవాళ్ళంతా ఒకటయి కానివాడిని బయట నిలబెట్టి వేలం పాట రెండవ మాట లేకుండా ముగించాలన్నది వాళ్ళ దృష్టి. అది వాళ్ళ దృష్టి అని ప్రభుత్వానికి గూడ తెలుసు. అందుకే తన జాగ్రత్త తాను తీసుకుంటుంది, ఎందుకంటే (ఒక ప్రభుత్వ అధికారి నోరుకారి చెప్పినట్లు) ప్రభుత్వం మీద సాదల మీద ఈ పథకమనీ ఆ పథకమనీ పెట్టే ఖర్చుతా 60-70 కోట్లు వుంటే ఆ మీదల జేబులు కొట్టి సారా రెవెన్యూ రూపంలో తిరిగి పొందేది అంతకంటే ఎక్కువ ఉంటుంది. కాబట్టి ఆ రెవెన్యూ పోగొట్టుకుంటే మీద సాదల మీద నిజంగానే ఖర్చయినా చేయాలి. లేక ఆ పథకాలకు తిలోదకాలిచ్చి వోట్లయినా పోగొట్టుకోవాలి. ఇంత కీలకమయిన రాబడిని ఎకనామిక్స్ ప్రొఫెసర్లు చెప్పే సిద్ధాంతాలకు వదిలేయడం ప్రభుత్వానికి ఇష్టం లేదు. అందుకని

కిందటి సంవత్సరం రెంటర్ మీద ఈ సంవత్సరం రెంటర్ కనీసం 30 శాతం ఎక్కువ ఉండాలని అన్ని జిల్లాల కలెక్టర్లకూ ఆదేశాలు జారీ చేసింది.

పోటీ వల్ల కాక ఎక్సైజ్ ఒత్తిడివల్ల రెంటర్ పెరిగితే సారా కాంట్రాక్టర్లకూ మౌలికంగా అభ్యంతరం ఉండదు. ఎందుకంటే అప్పుడు తాము అమ్మే సారాధర పెంచితే అభ్యంతరం తెలిపే అర్హత ప్రభుత్వానికి ఉండదు. పైగా ఈ పెరిగిన ధరే తాము అమ్మే దొంగసారాకు గూడా వర్తిస్తుంది. కాబట్టి దీనివల్ల లాభంగా ఉండవచ్చు. అయితే రెండుచిక్కులు మాత్రం ఉన్నాయి. గత మూడునాలుగేళ్ళుగా తెలంగాణా జిల్లాలంతటా, పెరుగుతున్న సారాధరలకు వ్యతిరేకంగా జనం తిరుగబడుతున్నారు. వాళ్ళకు విప్లవపార్టీలు మద్దతు నిస్తున్నాయి. ఈ సారి గూడ తిరగబడతామని హెచ్చరించారు. కరవత్తాలూ పోస్టర్లు వడ్డాయి. ఇది సారా కాంట్రాక్టర్లకు పెద్దతలనొప్పి. జనం తిరగబడితే దుకాణాలు బండ్ అవుతాయి. అవ్వకం వుండదు ఒక్కొక్కసారి మరీ తెగిస్తే వాళ్ళు సారాపీపాలు బద్దలుకొట్టి ఆ పవిత్ర్రజలాన్ని బయట పారబోయడం గూడకద్దు అంతకంటే పవిత్రమైన సారా కాంట్రాక్టర్ల ప్రాణాల మీద చేయిచేసుకున్న ఘటనల గూడ లేకపోలేదు వాళ్ళను అణచడానికి పోలీసుల అండ కావాలి దాన్ని సాధించాలంటే ఇచ్చుకోవలసినచోట అడిగినంత ఇచ్చుకోకతప్పదు. ఇంత తా పెద్దచిక్కే రెండవ చిక్క లంబాడీ కోయ శదితర గిరిజనులతో వస్తుంది ఆ బ్యాకరీ చలవ వల్ల ఇంట్లో వంసుకుంటే అయ్యే ఖర్చుకంటే అయిదారు రెట్లు ఎక్కువ ఖర్చుపెట్టి బజార్లో సారా ఎందుకు కొనుక్కొని తాగాలన్నది వీళ్ల ప్రశ్న సారా మీద ఎక్సైజు గుత్తాధిపత్యం వచ్చిననాటినుండి ఆ పగటిదోపిడిని ఆ దోపిడిచేత నల్లవ్యాపారంగా పరిగణించబడే గుడుంబా తయారీతో వాళ్ళు ఎదుర్కొంటూనే వున్నారు. అది బెల్లం సారా కావచ్చు, విప్ప సారా కావచ్చు. ఏదయినా ప్రభుత్వ సారాకంటే చాలా రెట్లు చవకే ధర పెరిగే కొద్దీ గుడుంబా వండకం వాడకం పెరగకతప్పదు దీన్ని ఎదుర్కోవడానికి సారా గుత్తేదార్లు గుండాల మందను పోషించాలి. వాళ్ళకు కడుపు కింతపడేస్తే నాలదు. కండలు పెంచేంత తిండి పెట్టాలి. జీషలు వ్యాప్తు కొనుక్కొని వారి లంబాదా తండలమీద, కోయ గూడెలమీద, జీషలతో వ్యాప్తు కో దాడులు చేయాలి జనాన్ని చావబితగాట్టాలి. కేసులు కాకుండా పోలీసులకూ ఎక్సైజు వాళ్లకూ లంబాలు ఇచ్చుకోవాలి. ప్రజాసేవన ఫలితంగా ఎన్నడయినా కేసుయితే పకీళ్ళ ఖర్చులు పెట్టుకోవాలి ఇదిగూడ పెద్దచిక్కే

ఇన్ని సామాజిక శక్తుల సంఘర్షణ నేపథ్యంలో నూతన సారా సంవత్సరం ఉదయించింది. ఈ సంఘర్షణ పరిష్కారాన్ని బట్టి ఆయా పార్టీలలో ఎక్సైజ్ రాబడి, గుత్తేదార్ల లాభం, ప్రభుత్వ సారా దుకాణంలో వంద గ్రామాల ధర నిర్ణయ మయ్యాయి. కొన్ని చోట్ల ప్రభుత్వం కోరుకున్న 30 శాతం పెరుగుదల లభించింది గాని వరంగల్ లో అది కుదరలేదు. వరంగల్ తాలూకా రెంటల్ 39 లక్షల రూపాయల నుండి 42 లక్షలకు మాత్రం పెరిగింది-అంటే 8 శాతం లోపే ఇంత తక్కువ పెరిగి నందుకు జిల్లా కలెక్టరు కప్ప వేరే ఎవ్వరూ బాధపడలేదు. జనానికి పెరగకుంటే నే మంచిది సారా కాంట్రాక్టర్లంటారా, వాళ్ళకి పెరిగినా పెంచినంతా మిగులుతుంది. తగ్గితే అమ్మినంత మిగులుతుంది. కలెక్టరు బహుశా ఇంకొంచెం పెంచమని బలవంతం పెట్టేవాడేమో, కాని సారా కాంట్రాక్టర్లంతా కలిసి ఒక చక్కటి నాటకం ఆడారు. వేలం పాట జరుగుతున్న చోట ఒక శాంబు లాంటి పదార్థాన్ని వడేసి అదిగో తీవ్ర వాదులా దాడి చేస్తున్నారు అని బెదిరించి వేలం పాట ముగించారు. డి ఐ జి దొర పోలీసులకు గూడ 'కళాహృదయం' ఉందని రుజువు చేసాక సారా కాంట్రాక్టర్లు మేం అంత తీసిపోయామా అనుకున్నారేమో,

అక్కడితో సారా గుత్తేదార్లు సంతృప్తి చెందలేదు తమకు చిక్కులు తేగల ఇద్దరి మీద - విప్లవకారులమీద, లంబాడాల మీద, - ముందు బెదిరింపు చర్యగా దాడి చేయాలని నిర్ణయించుకున్నారు ఇంకా వేలం పాట ఒకవైపు పూర్తికాకముందే గుడుం బాకోసం దాటులు మొదలు పెట్టారు. సాయంత్ర మయితే పట్టణం నుండి వాడ వాడలకు పరిసర గాగ్రహాలకూ వాహనాల పయనం మొదలవుతుంది. చూడ ముచ్చటగా మూడంటే మూడు బంట్లుంటాయి. సారా కాంట్రాక్టరుగారూవారి అంగరక్షక బృందం ముప్పునే ఒక జీపు, వెనుక ఎక్సైజ్ పోలీసుల జీపు, ఆ వెనుక ఒక వ్యాసు నిండా ముప్పై నలభై మంది కంఠలు తిరిగిన మెరికెలలాటి గుండాలు. వాళ్ళ చేతులలో రకరకాల ఆయుధాలుంటాయి. కర్రలు గొడ్డళ్ళు, బరిసెలు, గొలుసులు సలాకులు, కత్తులు, చాకులు, ఉంటాయి. వీటన్నిటిలోనీకీ ప్రసిద్ధ మయినవి సలాకులు ఇవి గుండ్రంగా కాకుండ నలుచదరంగా వుండే ఇనపరాట్లు ఒక మొన తగిలేటట్లు తల మీద కొడితే తలపగలడం ఖాయం ఈ ఆయుధాలుకాక కాంట్రాక్టరుగారి దగ్గక లైసెన్స్ డి రివాల్యర్ ఉంటుంది దాన్నివారు సినిమాలలో విలన్ లాగ అప్పుడప్పుడుగాలిలోకి

కాలుస్తుంటారు అనలుపనిమాత్రం లైసెన్స్ అక్కరలేని ఆయుధాలతో జరిగిపోతుంది ఊళ్ళమీదపడి జనాన్ని చితకబాదుతారు తలలూ కాళ్ళూ విరగ్గడతారు ఇంట్లోని కుండలూ బిందెలూ పగలగొడతారు (వీటిలో గుడుంబా కాచుకుంటారని వాళ్ల అనుమానం) ప్రీజను ఎత్తుకుపోయి అత్యాచారం చేస్తారు ఎత్తైన్స్ పోలీసులు కురుక్షేత్రంలో శ్రీకృష్ణపరమాత్మలాగ దీన్నంతా ప్రశాంతంగా తిలకించి, అంతా ఆయిపోయాక దెబ్బలు తిన్నవాళ్ల మీదే గుడుంబా దొరికిందని కేసు రాసుకునిపోతారు

ఈవిధంగా అగట్టు 30 సాయంత్రం రుద్రమ్మ ఏలిన వరంగల్ కోట ప్రాంతం మీద దాడిచేసారు ఒకయింటిలోనికీడూరి కళ్ళుసరిగ్గా కనిపించని ముసలాయనను పట్టుకొని బయటికివచ్చారు ఆయనకొడుకు రాములు (కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయంలో ఎంఫిల్ విద్యార్థి, పార్టు-టైం లెక్చరర్) తనతండ్రిని ఎందుకు తీసుకుపోతున్నారని అడ్డం వచ్చాడు అదే వరంగల్ కోటలో మూడేళ్ళక్రితం అదేసారా కాంట్రాక్టరు యాదగిరి అనే యువకుడిని చంపిందాడు వరంగల్ కోట ప్రాంతపు విద్యార్థియువజనుల అలజడి ఫలితంగా అతనిమీద పోలీసులు కేసుపెట్టక తప్పలేదు అకసి ఇంకా తగ్గని కాంట్రాక్టరు రాములును ఇనపరాడ్లతోకొట్టి ఎత్తిజీపులో వేసుకున్నాడు అడ్డం వచ్చిన వాళ్ళమీదికి కత్తులూ సలాకులూవీసారు జీపులో పోతుండగా రాములును పిడికిళ్ళతో విపరీతంగా గుద్దారు కాంట్రాక్టరు స్వయంగా ఒకచేత్తో స్టీరింగ్ నడుపుతూ రెండవ చేత్తో రాములుగొంతు నులిమాడు "మీరు కరత్యాలు వేస్తే మా వ్యాపారం అగిపోతుందనుకున్నావా" అనీ "యాదగిరిని చంపినకేసు నామీద పెట్టించింది నువ్వేకదరా" అనీ కసిగాఅతన్ని కొట్టించాడు వక్కఎముక ఒకటివిరిగింది అస్థితిలో అతన్ని పోలీసుస్టేషన్ కు తీసుకుపోయి కాంట్రాక్టరే అప్పజెప్పాడు జనంమీద దాడిచేసి చావగొట్టి దెబ్బలు తిన్నవారిను తామే స్వయంగా పోలీస్ స్టేషన్ కు అప్పజెప్పి వాళ్లమీదే కేసుపెట్టించే మనక ఒక్కసారా కాంట్రాక్టరకే దక్కుతుంది వాళ్లకు పోలీసులతో ఎంతటి లాలూచీపుందో దీన్నిబట్టి అర్థమవుతుంది రాములును పోలీసులు అస్పత్రికి తీసుకుపోయారు ఆడ్మిట్ కాకుండా చూడాలనీ దెబ్బలునయంకాకముందే అరెస్టుచేసి తీసుకుపోవాలనీ పోలీసులు ప్రయత్నించారు అతని మితులై డాగ్రత్తవల్ల అప్రమాదం తప్పింది సారా కాంట్రాక్టర్లూ ఎత్తైన్స్ నిబ్బంది ఎంతో శాంతియుతంగా గుడుంబాకోసం వెతకడానికిపోతే "తీవ్రవాది" అయిన రాములు తనమ తాతో వాళ్లమీద

దాడిచేసాడని, వాళ్ళు ఆత్మరక్షణార్థం రెండు దెబ్బలు (చేతులతో మాత్రమే) వేసి, పోలీసులకు తమద్యూటీ చేయడంలో మనమందరం సహకారం ఇవ్వాలన్న అవసరం ఉందనే సదవగాహనగల పౌరులు కావడంచేత ఆతన్ని జీపులో వేసుకొని తమస్వాత దీ సెల్ లుచ్యుతో పోలీస్ స్టేషన్ కు తీసుకొచ్చారనీ, అడిషనల్ ఎస్.పి ఒక ముచ్చటయిన కథఅల్లాడు పైగా రాములే అరెస్టు తప్పించుకోవడంకోసం డాక్టర్లను బెదిరించి ఆస్పత్రిలో అడ్మిట్ అయ్యాడని ఒకకొనమెరుపు చేర్చాడు విరిగిన పక్కఎముక గూడ అతనే విరగొట్టకున్నాడేమో తెలియదు. "తీవ్రవాది" గదా, ఎంతకయినా తగ్గవాలే:

వారం తిరిగి తిరక్కమండే ఇంత కంటే ఘోరమయిన చర్య జరిగింది వరంగల్ పట్టణానికి 25 కిలో మీటర్ల దూరంలో ఉన్న పల్లార్ గూడెం అనే గ్రామాన్ని ఆనుకొని ఉన్న పోచంపల్లి తండా మీద సెప్టెంబర్ 7 ఉదయం 9 గంటలప్పుడు సారా కాంట్రాక్టర్లు, ఎన్ఫైజ్ సర్కిల్ కన్స్ట్రక్టర్లు, కొందరు సాయధ పోలీసులూ దాడి చేసారు. ఇంట్లో షోజనం చేస్తున్న గుగులోతు హనుమంతు మీద పడి అతగొట్టారు. అతని పీపు వాతలు తేలింది. నెయ్యికుండను గుడుంబా కుండ అనుకొని పగలగొట్టారు. ఆతని పెద్దన్న మంత్రి అర్ధం పోతే అతన్ని గూడ ఇనుప సలాకులతో కొట్టారు. అతనికి ఒక వేలు విడిగింది. అర్ధం వచ్చిన శ్రీలను 15 మందిని తలల మీద, కీళ్లపీద, సలాకులతో కొట్టారు. గుగులోతు గుడిరి తల చిట్టింది. అట్లా జనాన్ని కొడతూ తరుముకుంటూ వస్తుంటే పొలాలనుండి హనుమంతు చిన్నన్న గుగులోతు సమ్ములు ఎడరొచ్చాడు, అతన్ని కాంట్రాక్టర్లు స్వయంగా సలాకులతో రెండు బలమయిన దెబ్బలు వేసి కింద పడేశాడు. అతని ముసలి తల్లి అతని మీద పడితే అమెనుగూడ పీపుమీద బాది లాగి విసిరేశారు. తలనుండి రక్తం కారుతున్న సమ్ములును జీపులో వేసుకొని బయలు దేరాడు, దారిలో ఎదురియిన గగులోతు పంతులును గూడ జీపులో వేసుకున్నాడు. ముచ్చాపురం క్రాస్ రోడ్స్ దగ్గర ఇద్దరినీ జీపు నుండి కిందపడేసి కాంట్రాక్టర్ గుండాలు బూటు కాళ్ళతో తొక్కాయి అక్కడినుండి తీసుకుపోయి తామే గీజుకొండ పోలీసుస్టేషన్ లో అప్పజెప్పి లంబాదాల జైకోడుకులు గుడుంబా తాగితమలో తాము కొట్టుకుని చంపుకున్నాడు. అని ఎస్ పి కి చెప్పారు. అవస్మారక స్థితిలో మహాత్మాగాంధీ స్మారక ఆస్పత్రికి తరలించిన సమ్ములు కొద్దిగంటలలో ప్రాణంకోల్పోయాడు.

విద్వద్భాస్వామ్యం

కూలీ

మూర్తీ భవించిన జ్ఞానవతారం లా
 కనిపించే ఆచార్య దైవ పిత
 ఉదయం జోధ్ పూర్ కోటూ
 సాయంత్రం సఫారీసూటూ
 సులోచనాలు మౌన గంభీర వదనం
 పాండ్ సాపబున్ డన్ హిల్ డంకన్
 శ్వేతతూతుల తుషార
 లోకాల్లో విలాసంగా విహరిస్తాడు.
 క్షణం తీరిక లేని మనిషి
 ఉన్నత పవపులు విదేశీయానాలు
 ఇంటర్నేషనల్ ఫైవ్ స్టార్ సెమినార్లు
 సమావేశాలు - స్కాచ్ విస్కీలు
 విదానాలు - నిర్ణయాలు
 ఇనాగురేషన్లు - వాలెడిక్టరీలు
 విస్తరణోపన్యాసాలు - గంభీర సిద్ధాంత చర్చలు
 సాంద్ర మండ్ర మంత్రోచ్ఛారణలు

పోచంపల్లి తండా శాసనసభ్యుడు ఓంకార్ గారి మార్క్సిస్టు కమ్యూనిస్టు పార్టీ
 ప్రభావంలో ఉన్నట్లు తెక్క తండాలోని పార్టీ కార్యకర్తలు పోలీసులమీద ఒత్తిడి
 తీసుకొచ్చి ఎస్ఐ చేత స్వయంగా సంజనామా చేయించి సారా కాంట్రాక్టరుమీద హత్య
 కేసు పెట్టించగలిగారు. పెద్దనాయకుడు మాత్రం ఆరోజులలో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సాగు
 తూన్న ప్రజాస్వామ్య యజ్ఞంలో మీదదాకా నిమగ్నమయిన కారణాన తన అనుచరుడి
 మరణానికి సంతాపం సహితం పత్రికా ముఖంగా ప్రకటించినట్లులేదు. ప్రజాస్వామ్య
 ని హైదరాబాద్ లో కాపాడుకుంటే చాలు, గుగులోతు నమ్ములులాంటి ఆనామకజనం
 ఒకడు పోతే ఇంకెందరు లేరు?